

О. Л. КУЧМА

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО
РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ
ДОПОМОГ ТА ПОСЛУГ

ПРАКТИКУМ



**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА**

О. Л. Кучма

**ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ
СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ ТА ПОСЛУГ**

ПРАКТИКУМ

КИЇВ - 2021

УДК 349.3:369.8

К 95

Рекомендовано до друку Вченою радою Інституту права Київського національного університету імені Тараса Шевченка (протокол № 3 від 20 вересня 2021 року)

Рецензенти:

В. М. Андріїв, доктор юридичних наук, професор кафедри трудового права та права соціального забезпечення Київського національного університету імені Тараса Шевченка;

С. В. Вишновецька, доктор юридичних наук, професор, завідувач кафедри цивільного права і процесу юридичного факультету Національного авіаційного університету

О. Л. Кучма

К 95 Проблеми правового регулювання соціальних допомог та послуг. Практикум. – К.:7БЦ, 2021. – 64 с.

ISBN 978-617-549-036-5

Практикум покликаний сприяти засвоєнню основних положень чинного законодавства у сфері надання соціальних допомог і послуг та тісно пов'язаних з ними правовідносин, правильному тлумаченню та застосуванню норм законодавства, вмінню аналізувати та використовувати судову практику, готувати правові висновки із спірних питань.

УДК 349.3:369.8

ISBN 978-617-549-036-5

© Кучма О. Л., 2021

ЗМІСТ

ВСТУП.....	5
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ.....	8
СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ.....	10
Змістовий модуль 1.	
ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ	
СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ	
Тема 1. Поняття та правова природа страхової соціальної	
допомоги, критерії класифікації	12
Тема 2. Характеристика видів страхових допомог.....	14
Тема 3. Поняття та правова природа державної соціальної	
допомоги, критерії класифікації.....	17
Тема 4. Характеристика видів державних допомог.....	19
ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ДО	
ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 1.....	21
КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО	
МОДУЛЯ 1.....	22

Змістовий модуль 2.

**ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ
СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ**

Тема 5. Поняття, види та форми соціальних послуг..... 25

**Тема 6. Надання соціальних послуг особам похилого віку,
особам з інвалідністю, особам, які зазнали насильства в
сім'ї, бездомним громадянам, безпритульним дітям, особам,
звільненим з місць позбавлення волі та особам, які стали
жертвами торгівлі людьми..... 27**

**Тема 7. Надання соціальних послуг безробітним. Ритуальні
послуги..... 29**

**ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ДО
ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 2..... 31**

**КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО
МОДУЛЯ 2..... 32**

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ..... 34

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА..... 48

ВСТУП

Навчальна дисципліна «Проблеми правового регулювання соціальних допомог та послуг» викладається магістрам Інституту права. Загальний обсяг викладання – 90 години на семестр: з них лекцій – 14 год., практичних – 14 год., самостійної роботи – 62 год. Форма підсумкового контролю – залік.

Мета курсу «Проблеми правового регулювання соціальних допомог та послуг» полягає в отриманні і формуванні у студентів глибоких теоретичних знань і практичних навичок щодо правильного застосування норм законодавства у сфері надання допомог та соціальних послуг на практиці; навчити студентів здійснювати науковий пошук, аналізувати і узагальнювати теоретичні засади, наукові концепції, законодавчі акти та вивчений матеріал, критично мислити у напрямку вдосконалення чинного законодавства. Вивчення курсу дозволить студентам оволодіти знаннями теорії правового регулювання надання допомог та соціальних послуг, законодавства України та міжнародних нормативних актів у цій сфері, а також практики його застосування.

Предметом навчальної дисципліни є проблеми правового регулювання соціальних допомог та послуг як інститутів галузі права соціального забезпечення та науки.

Вимоги до знань та вмінь:

Студент повинен знати: положення доктрини права соціального забезпечення, міжнародних актів (Міжнародного пакту про економічні, соціальні та культурні права, Конвенцій ООН, МОП, міжнародних договорів, актів Європейського Союзу тощо), положення Основ законодавства України про загальнообов'язкове державне соціальне страхування, Законів України «Про державні соціальні стандарти та державні соціальні гарантії», «Про межу малозабезпеченості», «Про державну допомогу сім'ям з дітьми», «Про державну соціальну

допомогу малозабезпеченим сім'ям» тощо, указів Президента України, підзаконних актів – постанов Кабінету Міністрів України, наказів спеціально уповноважених центральних органів виконавчої влади (зокрема Міністерства соціальної політики України, Міністерства охорони здоров'я), які покликані регулювати відносини у сфері надання допомог та соціальних послуг, акти судової практики як-то: рішення Конституційного Суду України, Верховного Суду та інших.

Студент повинен вміти: самостійно опрацьовувати наукову літературу, аналізувати і узагальнювати нормативні акти, судову практику, робити обґрунтовані висновки щодо умов, порядку застосування суперечностей законодавства, основних вчень науки права соціального забезпечення в частині досліджень правового регулювання надання допомог і соціального обслуговування, основних вчень науки права соціального забезпечення в частині досліджень правового регулювання надання допомог і соціального обслуговування, знати основні прийоми практичного застосування норм права в конкретних ситуаціях, повинен вміти надавати конкретну юридичну оцінку та висувати пропозиції стосовно використання конкретних норм права, робити обґрунтовані висновки, готувати експертні висновки по спірних питаннях, виконувати інші види самостійної роботи.

Місце навчальної дисципліни в структурно–логічній схемі освітньо-професійної програми підготовки. Навчальна дисципліна «Проблеми правового регулювання соціальних допомог та послуг» є складовою циклу професійної підготовки фахівців освітньо–кваліфікаційного рівня «магістр» за спеціальністю «Правознавство» напряму підготовки «Право» у Інституті права Київського національного університету імені Тараса Шевченка.

Дисципліна належить до переліку нормативних дисциплін, яка викладається магістрам.

Для успішного вивчення даного курсу студентам необхідна наявність знань з курсу загальної теорії права, логіки, конституційного, фінансового, трудового, цивільного, цивільного-процесуального, адміністративного, кримінального права, права соціального забезпечення та інших галузей права.

Вивчення курсу «Проблеми правового регулювання соціальних допомог та послуг» закладає основу для використання студентами одержаних знань як в процесі подальшої наукової діяльності, так і в практичній діяльності.

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

Поняття, ознаки страхової соціальної допомоги. Історія зародження страхових соціальних допомог в Україні. Класифікація та основні види соціальних допомог.

Допомоги й виплати по загальнообов'язковому державному соціальному страхуванню у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності; народженням дитини; на випадок безробіття; від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання.

Поняття, ознаки та правова природа державної соціальної допомоги. Історія запровадження та види державних соціальних допомог: сім'ям з дітьми, особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю, у зв'язку з малозабезпеченістю, особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю, на догляд. Правове регулювання та умови призначення інших видів державних соціальних допомог.

Державні гарантії надання громадянам державної медичної допомоги.

Змістовий модуль 2.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ

Поняття, класифікація та форми соціальних послуг. Історія розвитку правовідносин з надання соціальних послуг.

Підстави, порядок надання соціальних послуг особам похилого віку, особам з інвалідністю, особам, що зазнали ушкодження здоров'я внаслідок нещасного випадку або професійного захворювання.

Підстави, порядок надання соціальних послуг особам, які зазнали насильства в сім'ї, бездомним громадянам, безпритульним дітям та особам, звільненим з місць позбавлення волі, особам, які стали жертвами торгівлі людьми.

Професійне навчання незайнятих громадян. Сприяння безробітним у працевлаштуванні, пошук підходящої роботи. Організація оплачуваних громадських робіт. Інформаційні та консультативні послуги, пов'язані з працевлаштуванням.

Ритуальне обслуговування громадян. Організація поховання.

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема	Кількість годин, у тому числі		
	Лекції	Практич ні заняття	Самостійн а робота
Змістовий модуль 1. Проблеми правового регулювання соціальних допомог			
Тема 1. Поняття та правова природа страхової соціальної допомоги, критерії класифікації	2	1	7.5
Тема 2. Характеристика видів страхових допомог	2	2	7.5
Тема 3. Поняття та правова природа державної соціальної допомоги, критерії класифікації	1	1	7.5
Тема 4. Характеристика видів державних допомог	2	2.5	8.5
Модульна контрольна робота		0.5	
Всього за змістовим модулем I:	7	7	31
Змістовий модуль 2. Проблеми правового регулювання соціальних послуг			
Тема 5. Поняття, види та форми соціальних послуг	2	2	10
Тема 6. Надання соціальних послуг особам похилого віку, особам з інвалідністю, особам, які зазнали насильства в сім'ї, бездомним громадянам, безпритульним дітям, особам, звільненим з місць позбавлення волі та особам, які стали	3	3.5	11

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

жертвами торгівлі людьми			
Тема 7. Надання соціальних послуг безробітним. Ритуальні послуги	2	1	10
Модульна контрольна робота		0.5	
Всього за змістовим модулем II:	7	7	31
Усього	14	14	62

Змістовий модуль I

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

Тема 1.

Лекція 1. Поняття та правова природа страхової соціальної допомоги, критерії класифікації

1. Поняття та ознаки страхової соціальної допомоги.
2. Історія зародження страхових соціальних допомог в Україні.
3. Класифікація та основні види соціальних допомог.

Практичне заняття 1.

1. Петренко у 2009 році отримав посвідчення адвоката, проте, працюючи юристом на підприємстві не мав наміру займатися адвокатською діяльністю.

У 2020 році його посаду було скорочено, і він звернувся до центру зайнятості за місцем проживання для отримання статусу безробітного.

В центрі зайнятості йому відмовили у наданні статусу безробітного та порадили зайнятися адвокатською діяльністю. Петренко обурився такій пропозиції та зазначив, що це неважливо, адже адвокатське посвідчення як і диплом про вищу освіту свідчить про те, що особа має необхідну фахову підготовку та має право займатися певною діяльністю, працювати за певною професією. І якщо особам з дипломами дають статус безробітного, то і йому з посвідченням адвоката мають надати.

Ваша оцінка ситуації.

2. Петренко навчався очно, здобуваючи фах юриста та працював у вільний від навчання час барменом. Отримавши диплом юриста, Петренко завітав до центру зайнятості, поцікавитись які є вакансії юриста. Вакансій юриста не було, йому запропонували вакансії бармена та повідомили, що якщо він відмовиться від двох вакансій бармена, то не матиме статусу безробітного. Петренко не погодився з такою позицією та зазначив, що не для того здобував юридичну освіту, щоб знову працювати барменом.

Ваша оцінка ситуації.

3. Петренко при прийомі на роботу написав дві заяви: про прийняття на роботу та про звільнення із роботи без зазначення дати звільнення.

Через п'ять років роботи він опинився у конфліктній ситуації з керівництвом і йому віддали трудову книжку з записом про звільнення за власним бажанням поточною датою.

Петренко звернувся до центру зайнятості для отримання статусу безробітного, де йому роз'яснили, що оскільки він звільнився за власним бажанням, то допомогу по безробіттю буде отримувати з 91 дня. На пояснення Петренка, що він не бажав втрачати роботу, і його звільнили з ініціативи роботодавця, йому порадили доводити свої бажання у суді.

Ваша оцінка ситуації.

Завдання для письмової роботи

Заповніть наступну таблицю: Вплив COVID-19 на стан безробіття в Україні та світі

Назва країни	Проблема	Державний захист	Нормативне закріплення	Джерело інформації
Україна				
Країна 1				
Країна 2				

Дві країни, на вибір студента із списку: Бельгія, Велика Британія, Греція, Данія, Єгипет, Індія, Індонезія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Куба, Німеччина, Норвегія, ОАЕ, Польща, США, Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Філіппіни, Франція, Хорватія, Чехія, Японія.

Тема 2.

Лекція 2. Характеристика видів страхових допомог

1. Допомоги й виплати по загальнообов'язковому державному соціальному страхуванню у зв'язку з тимчасовою втратою працездатності та народженням дитини.

2. Допомоги й виплати по загальнообов'язковому державному соціальному страхуванню на випадок безробіття.

3. Допомоги й виплати по загальнообов'язковому державному соціальному страхуванню від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання.

Практичне заняття 2.

1. Петренко, перебуваючи у відпустці, поїхав на море, де і захворів на наступний день.

Звернувся до медичного закладу, але йому відмовили у відкритті «лікарняного», оскільки він проживав у іншому населеному пункті і відмовлявся підписати новий договір із місцевим сімейним лікарем. Після погроз висвітити конфлікт у ЗМІ, йому оформили «лікарняний».

Коли Петренко вийшов на роботу після відпустки і звернувся до відділу кадрів з «лікарняним», для перенесення днів відпустки, які він хворів на інший період і оплати лікарняного, йому сказали, що вимоги його безпідставні, ні переносити відпустку, ні оплачувати «лікарняний» йому не будуть.

Ваша оцінка ситуації.

2. Петренко потрапив до лікарні із загостренням хвороби. Там йому повідомили, що за перебування у лікарні необхідно сплатити благодійний внесок «за койко-місце». Оскільки Петренко зазначив, що згідно Конституції України, медицина безкоштовна, а на благодійність він наразі не налаштований, йому пригрозили, що у такому разі це буде розцінено як порушення правил перебування у лікувальному закладі, про що вони повідомлять Фонд соціального страхування, і це стане підставою невиплати допомоги по тимчасовій непрацездатності.

Ваша оцінка ситуації.

Змістовий модуль 1.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

3. Петренко надав у відділ кадрів листок тимчасової непрацездатності, який був переданий Фонду соціального страхування для оплати. Фонд відмовився оплачувати «лікарняний», мотивуючи тим, що в лікарняному зазначена назва роботодавця - перша літера велика, далі малими літерами, а у статуті назва роботодавця – всі літери написані великими.

Ваша оцінка ситуації.

Завдання для письмової роботи

Заповніть наступну таблицю: Вплив COVID-19 на соціальний захист у разі втрати працездатності в Україні та світі

Назва країни	Проблема	Державний захист	Нормативне закріплення	Джерело інформації
Україна				
Країна 1				
Країна 2				

Дві країни, на вибір студента із списку: Бельгія, Велика Британія, Греція, Данія, Єгипет, Індія, Індонезія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Куба, Німеччина, Норвегія, ОАЕ, Польща, США, Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Філіппіни, Франція, Хорватія, Чехія, Японія.

Тема 3.

Лекція 3. Поняття та правова природа державної соціальної допомоги, критерії класифікації

1. Поняття та ознаки державної соціальної допомоги.
2. Правова природа державної соціальної допомоги.
3. Історія запровадження державних соціальних допомог.
4. Види державних соціальних допомог.

Практичне заняття 3.

1. Петренко вирішив вчинити самогубство, та повісився у своєму кабінеті, в офісі районного відділення компанії. Його виявила дружина та викликала поліцію. На другий день знайома працівниці компанії повідомила її про дану трагедію, а та – керівництво обласного підрозділу компанії.

Того ж дня юрист обласного підрозділу повідомив головний офіс компанії про трагедію та зателефонував до обласного відділення фонду соцстраху і держпраці. У фонді повідомили, що оскільки юридична адреса підприємства у Києві (місцезнаходження головного офісу), то і повідомляти про трагедію слід фонд у м. Києві. Компанією надіслано електронною поштою повідомлення про нещасний випадок у фонд м. Києва, обласний та районний (за місцезнаходженням офісу районного відділення). А також надіслані паперові примірники до обласного підрозділу компанії для подальшої передачі до відповідних підрозділів фонду. Електронні адреси відділень юрист взяв із інтернету на одному із сайтів про охорону праці.

Після отримання повідомлення про нещасний випадок, підрозділ фонду у райцентрі надіслав листа на ім'я керівника компанії про те, що роботодавцем порушено законодавство про

Змістовий модуль 1.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності, через що йому необхідно з'явитися до фонду із паспортом і кодом для складання протоколу про адміністративне правопорушення (ст.165⁴ КУпАП). Крім того, у спілкуванні із працівником фонду було з'ясовано, що фонд у м.Києві так і не отримав електронного повідомлення про нещасний випадок (як виявилось, на сайті адреса електронної пошти фонду у м.Києві була зазначена із помилкою).

Ваша оцінка ситуації.

2. Виступи з доповідями по узгоджених з викладачем темах.

Завдання для письмової роботи

Заповніть наступну таблицю: Нещасні випадки на виробництві у гірничо-металургійній галузі в Україні та світі

Назва країни	Причини нещасних випадків	Статистика (кількість НВ за період)	Соціальний захист (види, розміри)	Джерело інформації
Україна				
Країна 1				
Країна 2				

Дві країни, на вибір студента із списку: Бельгія, Велика Британія, Греція, Данія, Єгипет, Індія, Індонезія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Куба, Німеччина, Норвегія, ОАЕ, Польща, США, Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Філіппіни, Франція, Хорватія, Чехія, Японія.

Тема 4

Лекція 4. Характеристика видів державних допомог

1. Державні допомоги сім'ям з дітьми.
2. Державна соціальна допомога особам з інвалідістю з дитинства та дітям з інвалідністю.
3. Державні соціальні допомоги у зв'язку з малозабезпеченістю.
4. Державна соціальна допомога особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю.
5. Державна соціальна допомога на догляд.
6. Правове регулювання та умови призначення інших видів державних соціальних допомог.
7. Державні гарантії надання громадянам державної медичної допомоги.

Практичне заняття 4.

1. Петренко звернувся до Управління соціального захисту населення за місцем проживання із заявою про призначення державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім'ям та долучив декларацію про доходи та майновий стан осіб, які звернулися за призначенням соціальної допомоги, зазначивши, що земельних ділянок не має.

При оформленні наступної допомоги через півроку, Петренко зазначив у декларації, що є власником земельної ділянки (0,25 га – город). В управлінні соціального захисту населення звернули увагу, що у інформаційній довідці з державного реєстру речових прав на нерухоме майно Петренко є

Змістовий модуль 1.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

власником 2,5 га землі у Донецькій області. Петренко пояснив, що дану ділянку він здав в оренду на 14 років, але він про неї не згадував у декларації, оскільки від початку подій на Сході України він орендної плати не отримував, орендаря знайти не може, ділянкою розпорядитися також.

Управління соціального захисту населення звинуватило Петренка у приховуванні інформації, яка впливає на майновий стан та статус малозабезпеченої сім'ї, та зобов'язало Петренка повернути отримувану матеріальну допомогу у повному розмірі, інакше стягнуть кошти в примусовому порядку з додатковими витратами на судовий та виконавчий збори.

Ваша оцінка ситуації.

Завдання для письмової роботи

Заповніть наступну таблицю: Допомоги сім'ям з дітьми в Україні та світі

Назва країни	Вид допомоги сім'ям з дітьми	Умови отримання та припинення виплати	Розмір, порядок обчислення	Джерело інформації
Україна				
Країна 1				
Країна 2				

Дві країни, на вибір студента із списку: Бельгія, Велика Британія, Греція, Данія, Єгипет, Індія, Індонезія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Куба, Німеччина, Норвегія, ОАЕ, Польща, США, Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Філіппіни, Франція, Хорватія, Чехія, Японія.

ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ДО ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 1

1. Порівняти поняття «прожитковий мінімум», «гарантований мінімум», «неоподатковуваний мінімум», визначити їх розміри на дату виконання завдання.

2. Скласти порівняльну таблицю прожиткового мінімуму в Україні і інших країнах (не менше 5-ти країн, з яких може бути не більше 1 країни СНД).

3. Порівняти визначення поняття «бідність» в Україні, міжнародних актах та законодавстві інших країн (не менше 5-ти країн, з яких може бути не більше 1 країни СНД).

4. Порівняти визначення поняття «безробітний» в Україні, міжнародних актах та законодавстві інших країн (не менше 5-ти країн, з яких може бути не більше 1 країни СНД).

5. Підготувати науковий висновок по узгодженій з викладачем темі.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ І

1. Надайте визначення поняття «державна соціальна допомога».
2. Які види державної соціальної допомоги існують, за якими критеріями їх можна класифікувати?
3. Як визначити розмір допомоги малозабезпеченим сім'ям?
4. Хто є суб'єктом права на отримання допомоги на поховання?
5. Як обчислюється сукупний дохід сімей – одержувачів соціальної допомоги?
6. Перерахуйте розміри різних видів державних допомог сім'ям з дітьми.
7. Назвіть суб'єктів отримання допомоги особам, які не мають права на пенсію.
8. Зазначте підстави відмови у призначенні різних видів державної соціальної допомоги.
9. Які основні обов'язки отримувачів допомог?
10. Надайте характеристику методів визначення розмірів допомог.
11. Які встановлені строки для звернення за допомогоюми?
12. З якими юридичними фактами пов'язано право на допомогу по тимчасовій непрацездатності?
13. Як обраховується заробіток, на підставі якого визначається розмір допомоги по тимчасовій непрацездатності при захворюваннях і травмах?

Змістовий модуль 1.
ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

14. Які основні правила видачі листка тимчасової непрацездатності?
15. Які встановлено розміри допомоги по безробіттю?
16. Охарактеризуйте ознаки підходящої роботи.
17. Який порядок виплати одноразової допомоги при народженні дитини?
18. Які правила призначення і виплати допомоги при зараженні вірусом імунодефіциту?
19. Як визначається вартість ритуальних послуг, що підлягають відшкодуванню особам, які здійснили поховання потерпілого від нещасного випадку на виробництві?
20. Чи включаються в рахунок забезпечення по страхуванню пенсії і інші виплати, а також зарібок, який має потерпілий від професійного захворювання після отримання захворювання?
21. В чому полягають особливості забезпечення допомогою по тимчасовій непрацездатності постраждалих на виробництві?
22. Від чого залежить розмір щомісячної страхової виплати застрахованого від нещасного випадку?
23. Як обраховується зарібок, на основі якого визначається розмір щомісячної страхової виплати потерпілому від нещасного випадку на виробництві?
24. Зазначте випадки, коли проводиться спеціальне розслідування нещасних випадків на виробництві.
25. Чи підлягає відшкодуванню моральна шкода завдана внаслідок нещасного випадку на виробництві?

Змістовий модуль 1.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ

26. Чи встановлено строк давності для звернення за страховими виплатами?

27. Чи може особа отримувати одночасно соціальну допомогу та соціальну пенсію, чи має обрати вид соціального захисту?

28. Надайте визначення понять «нещасний випадок», «нещасний випадок на виробництві», «захворювання», «професійне захворювання».

29. Зазначте строк, протягом якого зберігаються матеріали розслідування нещасного випадку на виробництві.

30. Охарактеризуйте підстави зменшення страхової виплати чи відмови у її наданні, особам, що претендують на отримання страхової виплати як потерпілі внаслідок нещасного випадку на виробництві чи професійного захворювання.

Змістовий модуль 2.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ

Тема 5

Лекція 5. Поняття, види та форми соціальних послуг

1. Поняття соціальних послуг.
2. Класифікація та форми соціальних послуг.
3. Історія розвитку правовідносин з надання соціальних послуг.

Практичне заняття 5.

1. Петренко у зв'язку з побутовою травмою став особою з інвалідністю I групи та потребував стороннього догляду. Його дружина була змушена звільнитися з роботи та доглядати чоловіка. При оформленні компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги, дружині роз'яснили, що розмір компенсації є суттєво менший не тільки від зарплати з останнього місця роботи, а навіть від прожиткового мінімуму для працездатних осіб. Дружина не погодилася з таким розрахунком, оскільки відповідно до Конституції України соціальні виплати не можуть бути менше прожиткового мінімуму. А дана компенсація є для неї основним і єдиним джерелом доходу, оскільки вона не може працювати і доглядати чоловіка одночасно.

Ваша оцінка ситуації.

2. Особа з інвалідністю 2-ї групи Петренко перебував на обслуговуванні у відділенні організації надання грошової та

Змістовий модуль 2.

ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ

натуральної допомоги територіального центру соціального обслуговування пенсіонерів.

У травні 2020 року він поїхав у гості до брата у Волинську область і через це не з'явився на переогляд до МСЕК, строк якого настав у червні 2020 року. Приїхавши від брата у вересні 2020 року Петренко дізнався, що його обслуговування припинено, оскільки він вчасно не пройшов переогляд у МСЕК, а виглядає він здоровішим і отже група інвалідності у нього очевидно змінилася.

Ваша оцінка ситуації.

Завдання для письмової роботи

Заповніть наступну таблицю: Соціальні послуги в Україні та світі

Назва країни	Вид соціальної послуги	Умови отримання соціальної послуги	Умови припинення соціальної послуги	Джерело інформації
Україна				
Країна 1				
Країна 2				

Дві країни, на вибір студента із списку: Бельгія, Велика Британія, Греція, Данія, Єгипет, Індія, Індонезія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Куба, Німеччина, Норвегія, ОАЕ, Польща, США, Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Філіппіни, Франція, Хорватія, Чехія, Японія.

Тема 6.

Лекція 6. Надання соціальних послуг особам похилого віку, особам з інвалідністю, особам, які зазнали насильства в сім'ї, бездомним громадянам, безпритульним дітям, особам, звільненим з місць позбавлення волі та особам, які стали жертвами торгівлі людьми

1. Підстави, порядок надання соціальних послуг особам похилого віку.
2. Підстави, порядок надання соціальних послуг особам з інвалідністю.
3. Підстави, порядок надання соціальних послуг особам, що зазнали ушкодження здоров'я внаслідок нещасного випадку на виробництві або професійного захворювання.
4. Підстави, порядок надання соціальних послуг особам, які зазнали насильства в сім'ї.
5. Підстави, порядок надання соціальних послуг бездомним громадянам, безпритульним дітям та особам, звільненим з місць позбавлення волі,
6. Підстави, порядок надання соціальних послуг особам, які стали жертвами торгівлі людьми.

Практичне заняття 6.

1. Підготуйте проєкт юридичної консультації особі, яка потерпає від насильства у сім'ї (дружина, чоловік, вітчим, мачуха, дитина, особа похилого віку, особа з інвалідністю – одна категорія на вибір, категорії потерпілих у проєктах не повторюються). Хто саме чинить насильство, умови проживання, інші обставини моделюєте на власний розсуд.

Юридичну консультацію щодо обсягу соціального захисту, та алгоритму дій потерпілого слід обґрунтувати посиланням на норми законодавства і бажано підкріпити відповідною судовою практикою у аналогічній ситуації, та не обмежуватись нею.

2. Підготуйте проєкт юридичної консультації особі, яка стала жертвою торгівлі людьми. Обставини за яких це сталося, умови перебування та інші обставини моделюєте на власний розсуд.

Юридичну консультацію щодо обсягу соціального захисту, та алгоритму дій потерпілого слід обґрунтувати посиланням на норми законодавства і бажано підкріпити відповідною судовою практикою у аналогічній ситуації, та не обмежуватись нею.

Проєкти слід розмістити на дошці міро, яка знаходиться за наданим викладачем посиланням.

Завдання для письмової роботи

Заповніть наступну таблицю: Протидія насильству у сім'ї в зарубіжних країнах

Назва країни	Ким та стосовно кого вчинено насильство	Види соціальних послуг для постраждалого	Нормативно-правовий акт	Джерело інформації
Країна 1				
Країна 2				

Дві країни, на вибір студента із списку: Бельгія, Велика Британія, Греція, Данія, Єгипет, Індія, Індонезія, Іспанія, Італія, Канада, Китай, Куба, Німеччина, Норвегія, ОАЕ, Польща, США, Туреччина, Угорщина, Узбекистан, Філіппіни, Франція, Хорватія, Чехія, Японія.

Тема 7.

Лекція 7. Надання соціальних послуг безробітним. Ритуальні послуги.

1. Професійне навчання незайнятих громадян.
2. Сприяння безробітним у працевлаштуванні, пошук підходящої роботи.
3. Організація оплачуваних громадських робіт.
4. Інформаційні та консультативні послуги, пов'язані з працевлаштуванням.

Змістовий модуль 2.
ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ

5. Ритуальне обслуговування громадян. Організація поховання.

Практичне заняття 7.

Виступи з доповідями по узгоджених з викладачем темах.

Завдання для письмової роботи

Складіть аналітичну довідку наукових статей зарубіжних науковців про поняття та дотримання соціальної справедливості при наданні соціального захисту у формі соціальної допомоги чи соціальної послуги.

Аналітична довідка оформлюється у формі наступної таблиці.

Аналізується не менше 5 наукових праць

ПІБ науковця/Країна	Теза науковця	Назва статті	Джерело інформації	Коментар магістра
1				
2				
3				
4				
5				

**ЗАВДАННЯ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ДО
ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 2.**

1. Надайте письмову юридичну консультацію особі, яка перебувала у місцях позбавлення волі за злочин, який не вчиняла, і даний факт вже встановлено у судовому порядку.

2. Складіть проєкт позовної заяви, в якій будете оспорювати висновки акту розслідування нещасного випадку про те, що даний нещасний випадок не пов'язаний з виробництвом.

3. Складіть порівняльну таблицю заходів (на вибір) щодо

- а) професійної реабілітації особи з інвалідністю
- б) медико-соціальної реабілітації неповнолітніх
- в) попередження насильства в сім'ї
- г) реабілітації осіб, які постраждали внаслідок терористичного акту

в Україні та інших країнах (не менше 5-ти країн, з яких може бути не більше 1 країни СНД).

4. Підготуйте науковий висновок по узгодженій з викладачем темі.

КОНТРОЛЬНІ ЗАПИТАННЯ ДО ЗМІСТОВОГО МОДУЛЯ 2.

1. Перерахуйте основні види реабілітації особи з інвалідністю.
2. Який порядок реалізації права на забезпечення технічними засобами реабілітації?
3. Які соціальні послуги надаються спеціальними житловими будинками.
4. Визначте компетенцію органів соціального захисту населення щодо надання соціальних послуг особам похилого віку та особам з інвалідністю у стаціонарних установах.
5. Який порядок приймання, утримання, відрахування підопічних зі стаціонарних інтернатних установ?
6. Які соціальні послуги надаються психолого-медико-педагогічними консультаціями?
7. Утримання, навчання та виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, в інтернатних установах: процедура, підстави припинення.
8. Виявлення та ведення обліку дітей службами у справах неповнолітніх.
9. Які є заходи з попередження насильства в сім'ї?
10. Соціальне обслуговування осіб, які опинилися у складних життєвих обставинах, центрами соціально-психологічної допомоги.
11. Які надаються соціальні послуги центрами матері та дитини?
12. Який порядок організації сезонних робіт?
13. Соціальне обслуговування бездомних громадян і безпритульних дітей.

Змістовий модуль 2.
ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ

14. Який порядок соціального обслуговування біженців у пунктах їх тимчасового розміщення?

15. Яким чином центри зайнятості сприяють безробітним у працевлаштуванні?

16. Які надаються соціальні послуги особам, які відбували покарання у вигляді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк?

17. Охарактеризуйте організацію діяльності професійних училищ соціальної реабілітації.

18. Які умови надання роботодавцю дотацій на створення додаткових робочих місць для працевлаштування безробітних?

19. Який порядок забезпечення громадян автомобілями?

20. Який порядок організації поховання потерпілих внаслідок нещасних випадків на виробництві?

21. Визначте умови, за яких особи є такими, які опинилися у складних життєвих обставинах.

22. Які соціальні послуги надаються центрами матері і дитини?

23. За яких умов проводиться навчання та перекваліфікація потерпілих внаслідок нещасного випадку на виробництві. Джерела фінансування згаданих послуг.

24. Які повноваження у громадської організації осіб з інвалідністю?

25. Які послуги та кому надаються стаціонарними інтернатними установами?

26. Які є обов'язки у одержувачів соціальних послуг?

27. Яка процедура забезпечення населення ортопедичним взуттям?

28. Які особливості встановлення інвалідності у дітей?

29. Який порядок оскарження рішення МСЕК?

30. Який порядок харчування малозабезпечених громадян у соціальних їдальнях?

ТЕСТОВІ ЗАВДАННЯ

1. Дитина, яка постраждала від домашнього насильства – це

А) особа, яка не досягла 18 років та зазнала домашнього насильства у формі фізичного, психологічного, економічного чи сексуального насильства.

Б) особа, яка не досягла 18 років та зазнала домашнього насильства у формі фізичного, психологічного, економічного чи сексуального насильства або стала свідком такого насильства.

В) особа, яка не досягла 18 років та зазнала домашнього насильства у формі фізичного, психологічного чи сексуального насильства.

Г) особа, яка не досягла 18 років та зазнала домашнього насильства у формі фізичного, психологічного чи сексуального насильства або стала свідком (очевидцем) такого насильства.

2. Допомога особам, постраждалим від домашнього насильства надається

А) за місцем звернення.

Б) за місцем реєстрації.

В) за місцем постійного проживання.

Г) за місцем, вказаним постраждалою особою.

3. Питання надання допомоги постраждалим від домашнього насильства недієздатним особам вирішують

А) органи опіки та піклування або опікуни за погодженням з органом опіки та піклування.

Б) опікуни за погодженням з органом опіки та піклування.

В) опікуни, за винятком опікунів-кривдників, у такому разі вирішують органи опіки та піклування.

Г) місцеві ради.

4. Іноземні ІТ-професіонали - це

А) іноземці, які займають посади, пов'язані з розробленням операційної системи, веб-сайтів та криптографічних засобів захисту інформації у юридичних і фізичних осіб, для яких комп'ютерне програмування є одним із видів діяльності.

Б) іноземці, особи без громадянства, особи з подвійним громадянством, які займають посади, пов'язані з розробленням операційної системи, веб-сайтів та криптографічних засобів захисту інформації у юридичних і фізичних осіб, для яких комп'ютерне програмування є одним із видів діяльності.

В) іноземці, які займають посади, пов'язані з розробленням та впровадженням результатів комп'ютерного програмування комп'ютерних програм та їх компонентів і криптографічних засобів захисту інформації у юридичних і фізичних осіб, для яких комп'ютерне програмування є одним із видів діяльності.

Г) іноземці, особи без громадянства, які займають посади, пов'язані з розробленням та впровадженням результатів комп'ютерного програмування та криптографічних засобів захисту інформації в юридичних особах, що провадять діяльність із комп'ютерного програмування як основний вид економічної діяльності.

5. Іноземний працівник творчої професії – це

А) іноземці та особи без громадянства, які займаються діяльністю у сфері культури, науки та мистецтва.

Б) іноземці, які займають посади, що передбачають творчий підхід до виконання посадових обов'язків (чи основного трудового обов'язку).

В) іноземці та особи без громадянства, які займають посади, що передбачають створення об'єктів авторського права як основний трудовий обов'язок.

Г) іноземці та особи без громадянства, які займають посади, що передбачають створення об'єктів авторського права як один із трудових обов'язків.

6. Здійснення заходів щодо додаткового сприяння у працевлаштуванні окремих категорій громадян

А) є дискримінацією.

Б) є дискримінацією, за винятком, якщо таке додаткове сприяння у працевлаштуванні закріплено у нормативно-правових актах та локальних документах роботодавця.

В) не вважається дискримінацією.

Г) є дискримінацією, за винятком, якщо таке додаткове сприяння у працевлаштуванні закріплено у нормативно-правових актах.

7. Строк стажування за договором не може перевищувати

А) три місяці.

Б) шість місяців.

В) один рік.

Г) два роки.

8. Оплата праці осіб, які беруть участь у громадських роботах, здійснюється

А) за фактично виконану роботу у розмірі, що не може бути меншим, ніж мінімальний розмір заробітної плати, та відповідно до положень угоди.

Б) за фактично виконану роботу.

В) у розмірі, що не може бути меншим, ніж мінімальний розмір заробітної плати.

Г) відповідно до ставок винагороди, які діють у відповідному проміжку часу, з дотриманням гарантії виплати заробітної плати, у розмірі, не менше мінімального.

9. Праця іноземних високооплачуваних професіоналів на посадах за сумісництвом

А) не може здійснюватися.

Б) може здійснюватися за умови отримання дозволу на застосування праці іноземців та осіб без громадянства, при цьому строк дії дозволу на посаді за сумісництвом не повинен перевищувати строк дії дозволу за основним місцем роботи.

В) може здійснюватися без дозволу на застосування праці іноземців та осіб без громадянства, при цьому строк дії трудового договору на посаді за сумісництвом не повинен перевищувати строк дії дозволу за основним місцем роботи.

Г) може здійснюватися без дозволу на застосування праці іноземців та осіб без громадянства.

10. Крім випадку ліквідації юридичної особи, масовим вивільненням з ініціативи роботодавця є одноразове або протягом трьох місяців

А) вивільнення десять і більше відсотків працівників на підприємстві, в установі та організації незалежно від чисельності працівників.

Б) вивільнення п'ятнадцять і більше відсотків працівників на підприємстві, в установі та організації незалежно від чисельності працівників.

В) вивільнення двадцять і більше відсотків працівників на підприємстві, в установі та організації незалежно від чисельності працівників.

Г) вивільнення двадцять п'ять і більше відсотків працівників на підприємстві, в установі та організації незалежно від чисельності працівників.

11. Попередження торгівлі людьми здійснюється за наступними напрямками:

А) підвищення рівня обізнаності, подолання попиту шляхом реалізації різних заходів, зниження рівня вразливості населення, підвищення відповідальності за порушення і злочини у сфері торгівлі людьми.

Б) вивчення ситуації, зниження рівня вразливості населення, подолання попиту шляхом реалізації різних заходів, підвищення відповідальності за порушення і злочини у сфері торгівлі людьми.

В) зниження рівня вразливості населення, підвищення рівня обізнаності, вивчення ситуації, подолання попиту шляхом реалізації різних заходів.

Г) вивчення ситуації, підвищення рівня обізнаності, подолання попиту шляхом реалізації організаційних, дослідницьких, освітніх, правових, соціально-економічних та інших заходів.

12. У разі виявлення в Україні дитини, яка постраждала від торгівлі дітьми та є іноземцем чи особою без громадянства

А) повертають дитину до країни походження.

Б) залишають дитину в Україні.

В) повертають дитину до країни походження або залишають дитину в Україні.

Г) повертають у країну, з якої прибула дитина до України.

13. Договір про волонтерську діяльність може бути укладено із особою

А) яка досягла повноліття.

Б) яка досягла повноліття або по досягненню 16 років, якщо є згода одного із батьків.

В) яка досягла повноліття або по досягненню 15 років, якщо є згода одного із батьків.

Г) яка досягла повноліття або по досягненню 14 років, якщо є згода одного із батьків.

14. Експертиза професійної придатності повнолітніх осіб з інвалідності здійснюється

- А) ЛКК.
- Б) МСЕК.
- В) МОЗ.
- Г) Держпраці.

15. Професійна реабілітація передбачає

А) відновлення знижених професійних функцій, відбір професії, поновлення трудової діяльності у колишній професії.

Б) відновлення втрачених професійних функцій, адаптацію до професії особи з інвалідністю, поновлення трудової діяльності у новій професії.

В) відновлення знижених або втрачених професійних функцій, відбір професії та адаптацію до неї особи з інвалідністю, поновлення трудової діяльності в колишній або новій професії.

Г) відновлення знижених або втрачених професійних функцій, адаптацію до професії особи з інвалідністю, поновлення трудової діяльності в колишній або новій професії.

16. До соціального готелю приймаються бездомні особи, які

А) працюють або мають інше постійне легальне джерело доходу, недостатнє для оренди, купівлі житла.

Б) не мають житла для проживання та фінансових ресурсів його здобути.

В) особи, які не мають роботи та не перебувають у центрі зайнятості і не спроможні орендувати чи придбати житло.

Г) перебувають у соціальному становищі бездомності.

17. Державна соціальна допомога особам, які не мають права на пенсію встановлюється

А) у розмірі, не менше 50 відсотків пенсії за віком.

Б) виходячи з розміру прожиткового мінімуму.

В) виходячи з розміру прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

Г) виходячи з половини розміру мінімальної заробітної плати.

18. Суми державної соціальної допомоги особам з інвалідністю, не отримані своєчасно одержувачем з його вини, виплачуються за минулий час не більш як за

А) 6 місяців перед зверненням за її одержанням.

Б) 1 рік перед зверненням за її одержанням.

В) 3 роки перед зверненням за її одержанням.

Г) 5 років перед зверненням за її одержанням.

19. Поховання померлого - це

А) комплекс заходів та обрядових дій, які здійснюються з моменту смерті людини до поміщення труни з тілом або урни з прахом у могилу або колумбарну нішу, облаштування та утримання місця поховання відповідно до звичаїв та традицій, що не суперечать законодавству.

Б) комплекс заходів та обрядових дій, які здійснюються з моменту поміщення труни з тілом або урни з прахом у могилу або колумбарну нішу до облаштування місця поховання, також утримання відповідно до звичаїв та традицій, що не суперечать законодавству.

В) комплекс заходів та обрядових дій, які здійснюються з моменту поміщення труни з тілом або урни з прахом у могилу або колумбарну нішу, облаштування, поминання та утримання місця поховання відповідно до звичаїв та традицій, що не суперечать законодавству.

Г) комплекс заходів та обрядових дій, які здійснюються з моменту смерті людини до поміщення труни з тілом або урни з прахом у могилу або колумбарну нішу, облаштування, поминання та утримання місця поховання відповідно до звичаїв та традицій, що не суперечать законодавству.

20. На могилі померлої (загиблої) особи, яка має особливі заслуги та особливі трудові заслуги перед Батьківщиною, безоплатно споруджується надгробок за зразком, встановленим

- А) Кабінетом Міністрів України.
- Б) сім'єю померлого.
- В) органом місцевої влади.
- Г) управлінням соціального забезпечення.

21. У разі смері пенсіонера виплачується допомога на поховання пенсіонера

- А) у розмірі двомісячної пенсії особам, які здійснили його поховання.
- Б) у розмірі двомісячної пенсії членам сім'ї померлого.
- В) у розмірі пенсії особам, які здійснили його поховання.
- Г) у розмірі пенсії членам сім'ї померлого.

22. Надавачі соціальних послуг можуть належати до

- А) державного або комунального секторів.
- Б) державного або недержавного секторів.
- В) комунального або недержавного секторів.
- Г) державного, комунального або недержавного секторів.

23. Ведення випадку при наданні соціальних послуг

- А) завжди здійснюється, незалежно від волі сторін.
- Б) здійснюється на вимогу одержувача соціальної послуги.
- В) здійснюється за винятком надання одноразово, кризово соціальних послуг.

Г) здійснюється на розсуд надавача соціальних послуг.

24. Оцінювання потреб особи у соціальних послугах здійснюється протягом

А) однієї доби з дня одержання звернення про надання соціальних послуг.

Б) трьох діб з дня одержання звернення про надання соціальних послуг.

В) п'яти робочих днів з дня одержання звернення про надання соціальних послуг.

Г) десяти робочих днів з дня одержання звернення про надання соціальних послуг.

25. У разі якщо надавач соціальних послуг надає особі одночасно кілька соціальних послуг

А) укладається один договір про надання соціальної послуги та складається один індивідуальний план надання соціальної послуги.

Б) укладається один договір про надання соціальної послуги та складається для кожного виду соціальної послуги індивідуальний план надання соціальної послуги.

В) укладається для кожного виду соціальної послуги договір про надання соціальної послуги та складається індивідуальний план надання соціальної послуги.

Г) укладається для кожного виду соціальної послуги договір про надання соціальної послуги.

26. Надання соціальних послуг шляхом соціального замовлення здійснюється за рахунок

А) коштів місцевих органів влади.

Б) коштів благодійних організацій та пожертв.

В) бюджетних коштів.

Г) коштів одержувачів соціальних послуг або третіх осіб.

27. Розмір державної соціальної допомоги малозабезпеченій сім'ї визначається

- А) у розмірі, що дорівнює прожитковому мінімуму сім'ї.
- Б) у розмірі, що дорівнює гарантованим державою мінімальним доходам членів сім'ї.
- В) як різниця між прожитковим мінімумом для сім'ї та її середньомісячним сукупним доходом.
- Г) як різниця між рівнем забезпечення прожиткового мінімуму для сім'ї та її середньомісячним сукупним доходом.

28. У разі смерті працівника чи ушкодження ним здоров'я

- А) роботодавець може за рахунок власних коштів здійснювати виплати відповідно до колективного чи трудового договору.
- Б) роботодавець зобов'язаний за рахунок власних коштів здійснювати виплати відповідно до колективного чи трудового договору.
- В) всі виплати здійснюються за рахунок коштів Фонду соціального страхування.
- Г) виплати здійснюються за рахунок коштів Фонду соціального страхування та Міністерства соціальної політики України.

29. Особи з інвалідністю, які отримують державну соціальну допомогу, призначену замість пенсії, діти з інвалідністю мають право на

- А) придбання лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування із знижкою 25 відсотків.
- Б) придбання лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування із знижкою 50 відсотків.
- В) придбання лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування із знижкою 75 відсотків.

Г) придбання лікарських засобів за рецептами лікарів у разі амбулаторного лікування безплатно.

30. Працюючим громадянам похилого віку при тимчасовій непрацездатності

А) здійснюється виплата допомоги по тимчасовій непрацездатності за виключенням суми, яка дорівнює розміру пенсії.

Б) здійснюється виплата допомоги по тимчасовій непрацездатності незалежно від одержання пенсії.

В) не здійснюється виплата допомоги по тимчасовій непрацездатності.

Г) здійснюється виплата допомоги по тимчасовій непрацездатності пропорційно до одержуваної пенсії.

31. Якщо особа, яка претендує на призначення державної допомоги сім'ям з дітьми за станом здоров'я не може самостійно зібрати необхідні документи, то

А) такі документи збирає інший член сім'ї.

Б) такі документи збирає повноважний представник.

В) такі документи збирає орган, що призначає допомогу.

Г) такі документи збирає соціальний працівник.

32. За період відпустки у зв'язку із вагітністю та пологами, що збігається із відпусткою по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку

А) допомога по вагітності та пологах не виплачується.

Б) допомога по вагітності і пологах виплачується за мінусом допомоги, яка виплачується на дитину під час відпустки по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

В) на вибір отримувача одержується або допомога по вагітності і пологах або допомога, яка виплачується на дитину під

час відпустки по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку.

Г) виплачуються обидві допомоги.

33. Допомога на дітей, над якими встановлено опіку чи піклування надається у розмірі, що становить

А) розмір прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, на дітей з інвалідністю, над якими встановлено опіку чи піклування, - 2 розміри прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

Б) 1,5 розміру прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, на дітей з інвалідністю, над якими встановлено опіку чи піклування, - 2,5 розміру прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

В) 2 розміри прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, на дітей з інвалідністю, над якими встановлено опіку чи піклування, - 3 розміри прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

Г) 2,5 розміру прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку, на дітей з інвалідністю, над якими встановлено опіку чи піклування, - 3,5 розміру прожиткового мінімуму для дитини відповідного віку.

34. Допомога по безробіттю не може перевищувати

А) двократного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

Б) трикратного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

В) чотирікратного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

Г) п'ятикратного розміру прожиткового мінімуму для працездатних осіб.

35. У разі припинення без поважних причин професійної підготовки або підвищення кваліфікації за направленням державної служби зайнятості тривалість виплати допомоги

- А) скорочується на строк до 30 календарних днів.
- Б) скорочується на строк до 60 календарних днів.
- В) скорочується на строк до 90 календарних днів.
- Г) скорочується на строк до 120 календарних днів.

36. Для осіб передпенсійного віку тривалість допомоги по безробіттю не може перевищувати

- А) 420 календарних днів.
- Б) 560 календарних днів.
- В) 680 календарних днів.
- Г) 720 календарних днів.

37. До страхового стажу для обчислення допомоги по тимчасовій втраті працездатності зараховується

А) період відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, отримання виплат за окремими видами соціального страхування, крім пенсій усіх видів (за винятком пенсії по інвалідності).

Б) період відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, отримання виплат за окремими видами соціального страхування, крім пенсій усіх видів (за винятком пенсії по втраті годувальника).

В) період відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, отримання виплат за окремими видами соціального страхування, крім пенсій усіх видів (за винятком пенсії за вислугу років).

Г) період відпустки для догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку, отримання виплат за окремими видами соціального страхування, крім пенсій усіх видів.

38. Для надання реабілітаційної допомоги працівник має право на реабілітацію в реабілітаційних відділеннях санаторно-курортних закладів, після перенесених захворювань і травм

- А) за рахунок коштів профспілки.
- Б) за рахунок коштів Фонду соціального страхування.
- В) за рахунок коштів місцевих бюджетів.
- Г) за рахунок коштів роботодавця.

39. Допомога по вагітності і пологам надається працівниці

- А) у розмірі 100 відсотків посадового окладу і не залежить від страхового стажу.
- Б) у розмірі 100 відсотків заробітної плати і не залежить від страхового стажу.
- В) у відсотку від заробітної плати, який залежить від тривалості страхового стажу (від 50 до 100 відсотків).
- Г) у розмірі мінімальної заробітної плати.

40. Перерахування витрат на медичну та соціальну допомогу особі, яка отримала ушкодження здоров'я внаслідок нещасного випадку на виробництві провадиться у разі

- А) зміни ступеня втрати професійної працездатності.
- Б) зміни ступеня втрати професійної працездатності та зростання споживчих цін і середнього доходу.
- В) зростання споживчих цін і середнього доходу.
- Г) зміни ступеня втрати професійної працездатності та прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність.

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА:

Основна література:

1. Кучма О. Л., Сіньова Л. М. Право соціального забезпечення України. Навчальний посібник. / О. Л. Кучма, Л. М. Сіньова. – Київ : ФОП Маслаков, 2019. – 308 с.

2. Сташків Б. І. Право соціального забезпечення. Особлива частина: навчальний посібник / Б. І. Сташків. Чернігів : ПАТ «ПВК «Десна», 2018. 1092 с.

3. Пенсійне забезпечення: підручник [для студ. юрид. спец. вищ. навч. закл.] / О. М. Ярошенко, С. М. Прилипко, А. М. Слюсар та ін., за ред. О. М. Ярошенка. – 2-ге вид., переробл. і доповн. – Харків: Право, 2017. – 308 с.

4. Сташків Б. І. Право соціального забезпечення. Загальна частина : навчальний посібник / Б. І. Сташків. – Чернігів : ПАТ "ПВК «Десна», 2016. – 692 с.

5. Право соціального забезпечення: навч. посіб. / авт.: С. М. Прилипко, Г. С. Гончарова, В. В. Юровська, О. О. Конопельцева; за заг. ред. В. В. Жернакова. – Х.: Нац. ун-т «Юрид. акад. України ім. Ярослава Мудрого», 2013. – 126 с.

6. Право соціального забезпечення в Україні: підручник / Т. А. Занфірова, М. І. Іншин, С. М. Прилипко та ін.; за заг. ред. Т. А. Занфірової, С. М. Прилипка, О. М. Ярошенка. – 2-ге вид. перобл. і доповн. – Х.: ФІНН, 2012. – 640 с.

7. Кайда Н. Я. Концептуальні засади адаптації трудового законодавства України до законодавства ЄС: монографія. Київ: Центр учбової літератури, 2020. 404 с.

8. Амелічева Л. П. Теоретичні та аксіологічні засади правового регулювання гідної праці в сучасних умовах державотворення: монографія. Вінниця: ТОВ «Твори», 2020. 360 с.

9. Сіроха Д. І. Нормотворчість суб'єктів трудового права: проблеми теорії та практики : монографія. К.: Видавництво Людмила, 2020. 394 с.

10. Павліченко О. В. Теоретико-правові основи соціального захисту жінок в Україні: монографія. Харків: Константа, 2019. 396 с.

11. Карпушова О. В. Правове регулювання праці суддів в Україні та країнах Європейського Союзу: теорія, практика, проблеми: монографія. Київ: Центр учбової літератури, 2020. 424 с.

12. Єгорова-Луценко Т. П. Загальнотеоретична характеристика правових основ забезпечення, реалізації та захисту трудових прав працівників сільського господарства в Україні. Київ: Видавництво Людмила, 2020. 384 с.

13. Епель О. В. Теоретико-практичні основи захисту конституційних соціальних прав людини і громадянина в Україні: монографія. Харків: Панов, 2020. 388 с.

14. Скоробагатько А. В. Єдність та диференціація правового регулювання пенсійного забезпечення в Україні: монографія. К.: «Освіта України», 2019. 580 с.

15. Сайнецький О. П. Теоретико-правовий зміст форм систематизації національного соціального законодавства: монографія. Харків: Панов, 2020. 336 с.

16. Безусий В. В. Теоретико-правові основи соціального захисту державних службовців в умовах євроінтеграції України: монографія. Харків: Константа, 2019. 404 с.

17. Малюга Л. Ю. Теоретико-правові основи адаптації соціального законодавства України до законодавства Європейського Союзу: монографія / Херсон: «Видавничий дім «Гельветика», 2019. 394с.

18. Європейські соціальні стандарти у сфері соціальної безпеки та збереження трудового потенціалу. Розвиток трудового потенціалу як складова соціальної безпеки України: монографія /

С. В. Вишновецька, М. І. Іншин, В. Л. Костюк, І. С. Сахарук та ін. / за ред. М. І. Іншина, І. С. Сахарук - Харків: «Юрайт» 2018.

19. Мельник В. П. Правове регулювання соціального захисту осіб з інвалідністю: національний та міжнародний досвід: монографія. Київ: «МП Леся», 2017. 269 с.

20. Мельник В. П. Правове регулювання соціального захисту осіб з інвалідністю: національний та міжнародний досвід: монографія. 2-е вид. Київ: ПВГОІ «Видавництво Людмила», 2018. 292 с.

21. Мельник В. П. Соціальний захист осіб з інвалідністю: теоретико-правові проблеми: монографія. Київ: ПВГОІ «Видавництво Людмила», 2018. 420 с.

22. Чернега Р. Т. Правове забезпечення охорони праці в контексті євроінтеграції України: теорія і практика: монографія. Київ: Центр учбової літератури, 2019. 408 с.

23. Сокоринський Ю. В. Пенсійне забезпечення в Україні: теоретико-правові засади: монографія. Харків: Константа, 2018. 432с.

24. Севостьянова Н. І. Концептуальні засади правового регулювання соціального забезпечення працівників публічної служби. Харків: Константа, 2018. 368 с.

25. Губська О. А. Правове регулювання працевлаштування та професійного розвитку державних службовців в Україні: теорія і практика: монографія. Харків: Константа, 2017. 412с.

26. Бурлака О. С. Соціальний захист сім'ї, дитинства, материнства та батьківства в Україні: теоретико-правові проблеми /О. С. Бурлака.–Х.: ТОВ «В справі», 2016. –448 с.

27. Кучма О. Л. Проблеми теорії та нормативно-правового регулювання соціального страхування в Україні: монографія / О. Л. Кучма. –К.: Освіта України, 2016. –416 с.

28. Шабанов Р. І. Концептуальні засади соціального захисту від безробіття [Текст] : монографія / Р. І. Шабанов;

Харків. нац. пед. ун-т ім. Г. С. Сковороди. –Х. : ХНАДУ, 2015. – 359 с.

29. Тищенко О. В. Право соціального забезпечення України: теоретичні та практичні проблеми формування і розвитку галузі: монографія. К.: ДП «Прінт Сервіс», 2014. 394 с.

30. Сіньова Л. М. Правове регулювання соціального захисту жертв нацистських переслідувань. Монографія / Л. М. Сіньова. – К.: Видавничо-поліграфічний центр «Київський університет», 2014. – 239 с.

Додаткова література:

1. Беззубенко М. В. Основи методики розслідування ухилень від сплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування та страхових внесків на загальнообов'язкове державне пенсійне страхування : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.09 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2021. 224 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/ab8/q43left83y945o0jt97m9yvbcbqo2mvh/dis_Bezzubenko%20M.%20V..new.pdf

2. Ковалюмнус Е. Л. Правовий механізм захисту трудових та соціальних прав суддів в Україні : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2021. 220 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/38d/dis_%D0%9A%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8E%D0%BC%D0%BD%D1%83%D1%81%20%D0%95.%D0%9B..pdf

3. Костенко В. Г. Гарантії соціального забезпечення суддів в Україні : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2021. 194 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/7e3/dis_Kostenko%20V.G..pdf

4. Кайда Н. Я. Проблеми адаптації трудового законодавства України до законодавства ЄС : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 435 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/6f3/dis_Kaida%20N.Ya..pdf

5. Павліченко О. В. Доктрина соціального захисту жінок в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 392 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/3a6/dis_Pavlichenko%20O.V..pdf

6. Епель О. В. Доктрина захисту конституційних соціальних прав людини і громадянина в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 438 с. URL: <http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/5fc/2.%20%D0%94%D0%B8%D1%81%D0%B5%D1%80%D1%82%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F%20%20Epel.pdf>

7. Скоробагатько А. В. Єдність та диференціація правового регулювання пенсійного забезпечення в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 479 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/6cd/dis_Skorobahatko%20A..pdf

8. Сайнецький О. П. Форми систематизації національного соціального законодавства : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 410 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/3ea/dis_Saynetsky%20O.P..pdf

9. Віжунов О. В. Правове регулювання соціального забезпечення осіб з інвалідністю в Україні та країнах Європейського Союзу : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка.

Київ, 2020. 235 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/c71/dis_Vizhunov%20O.V..pdf

10. Безусий В. В. Соціальний захист державних службовців в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 450 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/2f9/dis_Bezusy%20V.V..pdf

11. Малюга Л. Ю. Адаптація соціального законодавства України до законодавства Європейського Союзу : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 450 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/4d3/dis_Maliuha%20L.Yu..pdf

12. Мельник О. Я. Міжнародні договори у системі джерел права соціального забезпечення України : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 217 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/3e1/dis_Melnik%20O.Ya._new.pdf

13. Мельник В. П. Соціальний захист осіб з інвалідністю: теоретико-правові проблеми : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2020. 448 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/d83/dis_Melnyk%20V.P..pdf

14. Чернега Р. Т. Концепція правового забезпечення офорони праці в контексті євроінтеграції України : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2019. 408 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/8e7/dis_Chernega%20R.T..pdf

15. Тісецька А. А. Правове регулювання праці жінок за законодавством України : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2019. 232 с. URL:
http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/169/dis_Tysetska%20A.A..pdf

16. Пікуль В. П. Правовий статус суб'єктів трудових правовідносин у сфері охорони праці : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2019. 188 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/55e/dis_Pikul%20V.P._new.pdf

17. Сокоринський Ю. В. Доктрина правового регулювання пенсійного забезпечення в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2019. 497 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/c1f/dis_Sokorinsky%20Yu.V..pdf

18. Алієва С. Т. Соціальне забезпечення працівників-мігрантів в Україні та країнах ЄС : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2019. 246 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/393/dis_Alieva%20S.T..pdf

19. Медвецька О. О. Правове регулювання охорони праці творчих працівників : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2019. 246 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/30d/dis_Medvetska%20O.O..pdf

20. Бернацька Н. І. Проблеми правового регулювання соціального забезпечення публічної служби в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2018. 426 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/e9c/dis_Bernatska%20N.I..pdf

21. Мищай М. О. Система джерел пенсійного права України : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2018. 261 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/137/dis_Mytsai%20M.O..pdf

22. Губська Я. В. Матеріальне забезпечення і соціальні послуги за загальнообов'язковим державним соціальним

страхуванням на випадок безробіття : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2018. 271 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/7f2/dis_Gubska%20Ya.V..pdf

23. Беспалов О. О. Соціальне забезпечення суддів в умовах євроінтеграції України : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2018. 186 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/30f/dis_Bespalov%20O.O..pdf

24. Губська О. А. Проблеми правового регулювання працевлаштування та професійного розвитку державних службовців в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2018. 428 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/ebd/dis_Gubska%20O.A..pdf

25. Денісова Л. Л. Правове регулювання соціального забезпечення працівників поліції в Україні : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2017. 213 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/103/dis_Denisova%20L.L..pdf

26. Артюх Ю. І. Правове регулювання соціального забезпечення вимушених переселенців : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2017. 191 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/edd/dis_Artyukh%20Yu.I..pdf

27. Клименко А. Л. Міжнародно-правові стандарти соціального забезпечення : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2017. 197 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/fe4/dis_Klimenko%20A.L..pdf

28. Бурлака О. С. Проблеми соціального захисту, сім'ї, дитинства, материнства та батьківства в Україні : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені

Тараса Шевченка. Київ, 2017. 419 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/cd1/dis_Burlaka_O.S..pdf

29. Кучма О. Л. Соціальне страхування в Україні: проблеми теорії та практики : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2017. 439 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/fbf/dis_Kuchma%20O.%20L..pdf

30. Честа Д. О. Правові та соціальні засади захисту працівників у випадку масового вивільнення : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2016. 205 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/ce7/dis_Chesta%20D.%20O..pdf

31. Андрійчук О. В. Правове регулювання недержавного пенсійного забезпечення в системі соціальної політики держави : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2016. 210 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/168/dis_Andriychuk%20%D0%9E.%20V..pdf

32. Хвесюк В. І. Правове регулювання соціального забезпечення працівників органів прокуратури : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2015. 195 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/4b6/dis_Khvesyuk%20V.I..pdf

33. Шабанов Р. І. Доктрина зайнятості як складова соціального захисту населення від безробіття : дис. ...докт. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2015. 418 с. URL: http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/b3a/dis_Shabanov%20R.I..pdf

34. Семенова А. В. Принципи загальнообов'язкового державного медичного страхування : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса

Шевченка. Київ, 2015. 195 с. URL:
<http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/900/%D0%A1%D0%95%D0%9C%D0%95%D0%9D%D0%9E%D0%92%D0%90%20%D0%90%D0%9B%D0%AC%D0%9E%D0%9D%D0%90%20%D0%92%D0%AF%D0%A7%D0%95%D0%A1%D0%9B%D0%90%D0%92%D0%86%D0%92%D0%9D%D0%90.pdf>

35. Гаврилова О. О. Правове регулювання загальнообов'язкового державного соціального страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання : дис. ...канд. юрид. наук : 12.00.05 / Київський національний університет імені Тараса Шевченка. Київ, 2015. 221 с. URL:
<http://scc.univ.kiev.ua/upload/iblock/4c9/%D0%93%D0%90%D0%92%D0%A0%D0%98%D0%9B%D0%9E%D0%92%D0%90%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BD%D0%B0%20%D0%9E%D0%BB%D0%B5%D0%BA%D1%81%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D1%80%D1%96%D0%B2%D0%BD%D0%B0.pdf>

Закони України:

1. Про запобігання та протидію домашньому насильству : Закон України, 17.12.2017, 2229. URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2229-19>

2. Про зайнятість населення : Закон України, 05.07.2012, 5067. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/5067-17>

3. Про протидію торгівлі людьми : Закон України, 20.09.2011, 3739. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/3739-17>

4. Про волонтерську діяльність : Закон України, 19.04.2011, 3236. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/3236-17>

5. Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні : Закон України, 06.10.2005, 2961. URL:
<https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2961-15>

6. Про основи соціального захисту бездомних громадян і безпритульних дітей : Закон України, 02.06.2005, 2623. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2623-15>

7. Про державну соціальну допомогу особам, які не мають права на пенсію, та особам з інвалідністю : Закон України, 18.05.2004, 1727. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1727-15>

8. Про поховання та похоронну справу : Закон України, 10.07.2003, 1102. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1102-15>

9. Про загальнообов'язкове державне пенсійне страхування : Закон України, 09.07.2003, 1058. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1058-15#Text>

10. Про соціальні послуги : Закон України, 19.06.2003, 2671. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2671-19>

11. Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям : Закон України, 01.06.2000, 1768. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1768-14>

12. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування на випадок безробіття : Закон України, 02.03.2000, 1533. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1533-14>

13. Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України, 23.09.1999, 1105. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/1105-14>

14. Основи законодавства про загальнообов'язкове державне соціальне страхування : Закон України, 14.01.1998, 16/98. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/16/98-%D0%B2%D1%80>

15. Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в Україні : Закон України, 16.12.1993, 3721. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/3721-12>

16. Про державну допомогу сім'ям з дітьми : Закон України, 21.11.1992, 2811. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2811-12>

17. Про охорону праці : Закон України, 14.10.1992, 2694.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/2694-12>

18. Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні : Закон України, 21.03.1991, 875. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/card/875-12>

Рішення Конституційного Суду України:

1. У справі за конституційною скаргою Зінченка Сергія Анатолійовича щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень пункту 3 частини першої статті 97 Закону України «Про Національну поліцію» : Рішення Конституційного Суду України, 22.04.2020, 3-р(1)/2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va03p710-20#Text>

2. У справі за конституційними скаргами Мельничук Надії Миколаївни, Григор'євої Лілії Іванівни та Кліменко Марини Робертівни щодо відповідності Конституції України (конституційності) положення підпункту 1 пункту 28 розділу II Закону України «Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україні» : Рішення Конституційного Суду України, 12.04.2020, 2-р(II)/2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/va02p710-20#Text>

3. У справі за конституційним поданням 50 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) окремого положення пункту 26 розділу VI «Прикінцеві та перехідні положення» Бюджетного кодексу України : Рішення Конституційного Суду України, 26.03.2020, 6-р/2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v006p710-20#Text>

4. У справі за конституційним поданням 50 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень пункту 7 розділу II Закону України «Про запобігання фінансової катастрофи та створення передумов для економічного зростання в Україн» : Рішення

Конституційного Суду України, 07.11.2018, 9-р/2018. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v009p710-18#Text>

5. У справі за конституційним поданням 49 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) пункту 12 розділу I Закону України «Про внесення змін та визнання такими, що втратили чинність, деяких законодавчих актів України» від 28 грудня 2014 року № 76–VIII : Рішення Конституційного Суду України, 23.05.2018, 5-р/2018. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v005p710-18#Text>

6. У справі за конституційним поданням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо відповідності Конституції України (конституційності) абзацу сьомого частини дев'ятої статті 11 Закону України «Про державну допомогу сім'ям з дітьми» (справа про припинення виплати допомоги при народженні дитини) : Рішення Конституційного Суду України, 29.06.2019, 3-рп/2016. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v003p710-16#Text>

7. У справі за конституційним поданням Президента України щодо відповідності Конституції України (конституційності) підпункту 13 пункту 4 розділу I Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо зменшення впливу світової фінансової кризи на сферу зайнятості населення» (справа про допомогу по безробіттю звільненим за угодою сторін) : Рішення Конституційного Суду України, 28.04.2009, 9-рп/2009. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v008p710-09#Text>

8. У справі за конституційним поданням Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень підпункту «б» підпункту 4 пункту 3 статті 7 Закону України «Про страхові тарифи на загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності», пункту 1,

абзацу третього пункту 5, пункту 9, абзаців другого, третього пункту 10, пункту 11 розділу I Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності» (справа про страхові виплати) : Рішення Конституційного Суду України, 08.10.2008, 20-рп/2008. URL: <https://ccu.gov.ua/docs/540>

9. У справі за конституційним поданням 46 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень статей 29, 36, частини другої статті 56, частини другої статті 62, частини першої статті 66, пунктів 7, 9, 12, 13, 14, 23, 29, 30, 39, 41, 43, 44, 45, 46 статті 71, статей 98, 101, 103, 111 Закону України «Про Державний бюджет України на 2007 рік» : Рішення Конституційного Суду України, 09.07.2007, 6-рп/2007. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v0a6p710-07#Text>

10. У справі за конституційним поданням 47 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положень частин першої, другої статті 2 Закону України «Про розмір внесків на деякі види загальнообов'язкового державного соціального страхування» (справа про надання допомоги по тимчасовій непрацездатності) : Рішення Конституційного Суду України, 17.03.2005, 1-рп/2005. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v001p710-05#Text>

11. У справі за конституційним поданням 46 народних депутатів України щодо відповідності Конституції України (конституційності) положення частини другої статті 9 Закону України «Про державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист журналістів» (справа про друковані періодичні видання) : Рішення Конституційного Суду України, 16.03.2004, 6-рп/2004. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v006p710-04#Text>

12. У справі за конституційним зверненням Управління виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України у Кіровоградській області про офіційне тлумачення положення частини третьої статті 34 Закону України «Про загальнообов'язкове державне соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного захворювання, які спричинили втрату працездатності» (справа про відшкодування моральної шкоди Фондом соціального страхування) Рішення Конституційного Суду України, 27.01.2004, 1-пп/2004. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/v001p710-04#Text>

Правові позиції Верховного Суду:

1. Про підставу для відмови у призначенні субсидії або скасування раніше призначеної субсидії : Постанова, 09.06.2021, 524/8130/17. URL: <https://lpd.court.gov.ua/adjudication/5291>

2. Про відсутність у поліцейського, звільненого зі служби за скороченням штатів, права на отримання одноразової грошової допомоги, у випадку встановлення інвалідності : Постанова, 09.06.2021, 822/1810/18, Постанова, 19.09.2018, 373/1188/16-а. URL: <https://lpd.court.gov.ua/search/5021>

3. Про поновлення виплати державної соціальної допомоги особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю : Постанова, 09.06.2021, 640/2982/18. URL: <https://lpd.court.gov.ua/search/5019>

4. Про виконання робіт підвищеної небезпеки виключно працівниками роботодавця, що отримав дозвіл на їх виконання : Постанова, 02.06.2021, 260/613/19, Постанова, 04.09.2019, 480/4515/18. URL: <https://lpd.court.gov.ua/search/4999>

5. Про забезпечення права на соціальне страхування незалежно від місця проживання особи та місця, де стався

нешасний випадок : Постанова, 27.05.2021, 225/2452/17. URL:
<https://lpd.court.gov.ua/adjudication/5174>

6. Про видачу посвідчення на право користування пільгами членів сімей військовослужбовців, які загинули (померли) чи пропали безвісти під час проходження військової служби : Постанова, 17.03.2021, 813/3083/17. URL:
<https://lpd.court.gov.ua/search/5022>

7. Про повноваження управління праці та соціального захисту населення при розгляді поданих особою документів на визначення статусу потерпілого від Чорнобильської катастрофи та видачі відповідного посвідчення : Постанова, 03.06.2021, 806/2258/16, Постанова, 02.07.2020, 806/914/17. URL:
<https://lpd.court.gov.ua/search/5007>

8. Про обчислення розміру одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), травми або поранення, захворювання чи інвалідності осіб рядового й начальницького складу служби цивільного захисту : Постанова, 04.07.2019, 826/27863/15. URL:
<https://lpd.court.gov.ua/search/1866>

9. Про забезпечення права особи на соціальний захист : Постанова, 30.09.2019, 638/18467/15-а. URL:
<https://lpd.court.gov.ua/adjudication/2796>

КУЧМА Ольга Леонідівна

**ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ
СОЦІАЛЬНИХ ДОПОМОГ ТА ПОСЛУГ**

Практикум

*Рекомендовано до друку Вченою радою Інституту права
Київського національного університету імені Тараса Шевченка
(протокол № 3 від 20 вересня 2021 року)*

Оригінал-макет автора

Підп. до друку 28.09.2021. Формат 60x84/16.

Папір офсетний. Друк цифровий.

Ум.друк. арк.3,72. Зам. №2809-21

Наклад 200 прим.

Видавець і виготовлювач ТОВ «7БЦ»

03087, м.Київ, вул.Олекси Тихого,84

e-mail: 7bc@ukr.net, тел: (044)592-00-80

Свідоцтво суб'єкта видавничої справи ДК №5329 від 11.04.2017

